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Σημείωμα

Σταθερότητα καταγράφηκε χθες στον ΓΔΧΑ, ενώ μικτή ήταν η
εικόνα στους ευρωπαϊκούς μετοχικούς δείκτες. Στις ΗΠΑ,
υποχώρηση είδε ο τεχνολογικός δείκτης εν μέσω εκτιμήσεων ότι η
ζήτηση για τσιπ υποχωρεί. Αναμφισβήτητα, στο επίκεντρο θα
βρεθεί σήμερα ο πληθωρισμός Ιουλίου στις ΗΠΑ κάτι που θα
καθορίσει τις προσδοκίες των επενδυτών για την πορεία των
επιτοκίων το επόμενο διάστημα. Επομένως, μεγέθη χαμηλότερα
των εκτιμήσεων πιθανότατα να δώσουν μια βραχυπρόθεσμη
ώθηση στις αγορές, και το αντίστροφο φυσικά. Αντίστοιχη
αναμένουμε να είναι και η πορεία για τον ΓΔΧΑ. Ενημερωτικά
αναφέρουμε ότι η τελική μέτρηση του πληθωρισμού Ιουλίου στην
Γερμανία δημοσιεύτηκε πάνω στις εκτιμήσεις σήμερα το πρωί.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 859.5 -3.8% -0.09%

FTASE 25 FTASE 2,070.5 -3.6% -0.15%

FTSEM 40 FTSEM 1,371.9 -8.0% -0.26%

FTSEA 140 FTSEA 504.8 -5.8% -0.17%

MSCI WORLD MXWO 2,743.6 -15.1% -0.55%

MSCI EMERG MXEF 1,001.7 -18.7% -0.01%

SXXP 600 SXXP 436.0 -10.6% -0.67%

DAX DAX 13,535.0 -14.8% -1.12%

FTSE 100 UKX 7,488.2 +1.4% +0.08%

CAC 40 CAC 6,490.0 -9.3% -0.53%

PSI 20 PSI20 6,241.1 +12.1% +1.34%

IBEX 35 IBEX 8,311.9 -4.6% +0.48%

FTSEMIB FTSEMIB 22,488.5 -17.8% -1.05%

DOW JONES DJI 32,774.4 -9.8% -0.18%

NASDAQ CCMP 12,493.9 -20.1% -1.19%

S&P 500 SPX 4,122.5 -13.5% -0.42%

NIKKEI 225 NIKI 28,000.0 -2.7% -0.88%

SHENZ 300 SHSZN 4,156.3 -15.9% +0.20%

HANG SENG HSI 20,003.4 -14.5% -0.21%

EUR/USD 1.0213 -10.2% +0.16%

BRENT BRENT 96.31 +23.8% -0.35%

CRUDE OIL NYMEX 90.50 +20.3% -0.3%

GOLD GOLDS 1,794.29 -1.9% +0.30%

SILVER XAG 20.53 -11.9% -0.69%

Nat GAS NG1 7.83 +110.0% +3.2%

ALUMIN LMAHDY 2,500.25 -10.9% +1.87%

COPPER HG1 358.55 -19.7% -0.0%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time

COMMODITIES

WORLD

EUROPE

N. AMERICA

ASIA

FOREX

ELLAKTOR SA 4.70% OPAP SA -2.20%
SARANTIS 4.26% HELLENIC EXCHANG -1.82%

VIOHALCO SA 2.55% GEK TERNA HOLDIN -1.64%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap
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Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις για σήμερα 10/08/2022.

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
• Mytilineos: Γιατί είναι κρίσιμη για την οικονομία η μονάδα της Αλουμίνιον
Ενδεχόμενη διακοπή λειτουργίας της Αλουμίνιον της Ελλάδος (ΑτΕ) θα επηρέαζε όχι μόνον τη δυνατότητα επανεκκίνησης της παραγωγικής μηχανής της,
αλλά θα έθετε σε κίνδυνο το μέλλον ενός από τους πλέον αποδοτικούς και στρατηγικούς κλάδους της ελληνικής οικονομίας, με υψηλό βαθμό
εξωστρέφειας.
Για την αποφυγή των εξελίξεων αυτών η Mytilineos ζητά να συμπεριληφθεί η ΑτΕ στις σημαντικές βιομηχανίες που προβλέπεται να τροφοδοτούνται κατά
προτεραιότητα με φυσικό αέριο, σε περίπτωση ενεργειακού συναγερμού και απειλής του ομαλού εφοδιασμού της χώρας με το συγκεκριμένο καύσιμο. Η
τροφοδοσία ορισμένων σημαντικών εγχώριων βιομηχανιών στο ακραίο αυτό σενάριο προβλέπεται στο Σχέδιο Προληπτικής Δράσης που έχει καταρτίσει η
ΡΑΕ και το οποίο τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση. Στο πλαίσιο αυτό η Mytilineos ανέπτυξε μια σειρά επιχειρημάτων προκειμένου να στηρίξει το αίτημα
της για τη σταθερή και αδιάλειπτη λειτουργία της ΑτΕ.
Όπως αναφέρει, η εταιρία κατέχει ηγετική θέση στον τομέα της μεταλλουργίας, με τη μεγαλύτερη καθετοποιημένη εγκατάσταση παραγωγής αλουμίνας
και αλουμινίου στην Ευρώπη, παράγοντας 860.000 τόνους αλουμίνας και 190.000 τόνους αλουμινίου σε ετήσια βάση. Η ΑτΕ ήδη εξαντλεί όλες τις
δυνατότητες χρήσης καυσίμου υποκατάστασης, συντονιζόμενη πλήρως με την εθνική και ευρωπαϊκή προσπάθεια μείωσης της κατανάλωσης φυσικού
αερίου. Άλλη δυνατότητα μείωσης δεν υπάρχει, τονίζεται, χωρίς τον κίνδυνο επιζήμιων επιπτώσεων στην παραγωγική διαδικασία και τις συνδεόμενες
αλυσίδες αξίας.
Η ημερήσια κατανάλωση της μονάδας Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού και Θερμότητας που παράγει τη θερμική ενέργεια για την παραγωγή αλουμίνας
ανέρχεται σε τουλάχιστον 10.000 MWh την ημέρα, κατανάλωση που χαρακτηρίζεται ανελαστική. Για την παραγωγή πρωτόχυτου αλουμίνου η ΑτΕ
καταναλώνει περίπου 2,9 TWh ηλεκτρικής ενέργειας ανά έτος. Για τους λόγους αυτούς εκτιμάται ότι μια ενδεχόμενη διαταραχή στην τροφοδοσία του
εργοστασίου με φυσικό αέριο θα οδηγούσε σε ανεπανόρθωτες ζημίες στις εγκαταστάσεις του, συνεπώς κρίνεται ως απαγορευτική τόσο για τεχνικούς
όσο και για οικονομικούς λόγους.
Για μια σειρά τεχνικών ζητημάτων που αναλύονται διεξοδικά η διακοπή της παραγωγής αλουμινίου δεν μπορεί να ξεπεράσει τις δύο ώρες, διαφορετικά
προκαλείται ανεπανόρθωτη ζημία στον εξοπλισμό της μονάδας, για την αποκατάσταση του οποίου ο χρόνος που θα απαιτηθεί είναι συνάρτηση της
διακοπής της παραγωγικής μηχανής.
Η Mytilineos εκτιμά ότι για κάθε έτος διακοπής τα διαφυγόντα κέρδη ανέρχονται σε 650 εκατ. ευρώ με βάση τα δεδομένα του 2022, στα οποία
προστίθενται περί τα 500 εκατ. ευρώ που αφορούν στα έξοδα του προσωπικού και άλλες σταθερές δαπάνες. Εκτός όμως από αυτά, επισημαίνεται ότι
υπάρχουν και σημαντικά εμπορικά εμπόδια που καθιστούν δύσκολη την επανεκκίνηση ενός εργοστασίου αλουμινίου μετά από διακοπή λειτουργίας.
Το αλουμίνιο πωλείται μέσω μακροχρόνιων εμπορικών συμβάσεων, όταν αυτές δεν μπορούν να τηρηθούν ο συμβαλλόμενος καταναλωτής θα στραφεί
αναγκαστικά σε κάποια άλλη πηγή, άρα θα χαθεί. Αυτός είναι ένας ακόμη λόγος για να τεθεί σε αβεβαιότητα η επανεκκίνηση από τον παραγωγό της
λειτουργίας του εργοστασίου και μάλιστα σε πλήρη ισχύ.
Συν τοις άλλοις, η μαζική εγκατάσταση εργοστασίων αλουμινίου σε τρίτες χώρες και η συνεπαγόμενη αύξηση της παγκόσμιας παραγωγής που βασίζεται
σε συχνά αθέμιτες εμπορικές πρακτικές, καθιστά ακόμη πιο δύσκολη τη θέση των ευρωπαίων παραγωγών. Η ιστορία αποδεικνύει, υπογραμμίζει η
Mytilineos, ότι όταν διακόπτεται η λειτουργία ενός εργοστασίου αλουμινίου δύσκολα ξεκινά εκ νέου. Κατά την τελευταία 15ετία η Ευρώπη έχει χάσει το
35% της παραγωγικής ικανότητας της σε αλουμίνιο.
Η διακοπή λειτουργίας της ΑτΕ θα συνιστούσε πλήγμα και για την ελληνική οικονομία, καθώς η εταιρία παράγει πρωτόχυτο αλουμίνιο που
χρησιμοποιείται στην παραγωγή ημιτελών και τελικών προϊόντων σε μεγάλες βιομηχανικές μονάδες όσο και από μικρές βιοτεχνίες που
δραστηριοποιούνται στον οικοδομικό τομέα.
Η ελληνική βιομηχανία αλουμινίου, εξάλλου, σύμφωνα με στοιχεία του ΙΟΒΕ που παραθέτει η Mytilineos, συνεισφέρει συνολικά 367 εκατ. ευρώ σε
όρους προστιθέμενης αξίας. Μία ενδεχόμενη μείωση της εγχώριας παραγωγής θα οδηγούσε, καταλήγει η εταιρία, σε αύξηση των εισαγωγών από τη
Ρωσία, η οποία καλύπτει ήδη το 35% της αλουμίνας και το 15-20% του αλουμινίου που εισάγει η Ευρώπη.
Για όλους αυτούς τους λόγους η Mytilineos ζητά να ενταχθεί η ΑτΕ σε καθεστώς προτεραιοποίησης εφοδιασμού με φυσικό αέριο. Euro2day.gr

• ΜΟΗ (MORE): «Πράσινο» από το Δ.Σ. στο mega deal με την Ελλάκτωρ για τις ΑΠΕ
Ένα βήμα πιο κοντά έρχεται η υλοποίηση του μεγάλου deal μεταξύ του Ομίλου της Motor Oil και της Ελλάκτωρ σχετικά με την απόκτηση του τομέα των
ΑΠΕ από την πρώτη, γεγονός που θα την εγκαταστήσει ανάμεσα στους πρωταγωνιστές του κλάδου στην Ελλάδα. Και τούτο καθώς η ΜΟΗ θα ελέγχει
πλέον χαρτοφυλάκιο με εν λειτουργία έργα ΑΠΕ (αιολικά, φωτοβολταϊκά πάρκα και projects αποθήκευσης ενέργειας) συνολικής ισχύος περί τα 800 MW, -
εκ των οποίων τα 280 MW είναι δικά της και τα 493 MW της Ελλάκτωρ-, αλλά και υπό κατασκευή και ανάπτυξη άλλα 2,3 GW.
Πρόκειται για το αποτέλεσμα της στρατηγικής συμφωνίας των δύο ομίλων που ανακοινώθηκε στις αρχές Μαΐου, αφενός για την εξαγορά από τη ΜΟΗ
του 29,87% των μετοχών του Ομίλου Ελλάκτωρ, έναντι 182 εκατ.ευρώ, αφετέρου για την απόκτηση του χαρτοφυλακίου των ΑΠΕ της Ελλάκτωρ.
Η τελευταία εξέλιξη, αφορά την απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Motor Oil Renewable Energy (MORE) στις 5 Αυγούστου για την παροχή της
απαραίτητης άδειας για την κατάρτιση των συναλλαγών που προβλέπει η συμφωνία.
Είχε προηγηθεί η αντίστοιχη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της μητρικής Motor Oil στις 4 Αυγούστου που παρείχε την ειδική άδεια ώστε η
MORE από κοινού με την Ελλάκτωρ να προχωρήσουν σε σύσταση εταιρείας στο μετοχικό κεφάλαιο της οποίας θα συμμετέχουν η MORE με 75% και η
Ελλάκτωρ με 25%.
Παράλληλα, η MORE να προβεί σε απόκτηση ποσοστού 75% του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας Συμμετοχών («Hold Co»)που θα συσταθεί και θα
έχει ως περιουσιακά στοιχεία το χαρτοφυλάκιο ΑΠΕ της Ελλάκτωρ συνολικής ισχύος 493 ΜW καθώς επίσης και σειρά έργων υπό κατασκευή συνολικής
ισχύος άνω των 1,6 GW. Newmoney.gr
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

12:00 Ελλάδα: Βιομηχανική Παραγωγή Ελλάδας (ετήσια) (Jun) 3,2%

12:00 Ελλάδα: Ρυθμός Ανεργίας Ελλάδας (Jun) 12,5%

15:30 ΗΠΑ: Βασικός Δείκτης Τιμών Καταναλωτή (μηνιαία) (Jul) 0,5% 0,7%

15:30 ΗΠΑ: Δείκτης Τιμών Καταναλωτή (ετήσια) (Jul) 8,7% 9,1%

17:30 ΗΠΑ: Απογραφή Αργού Πετρελαίου -0,400Μ 4,467Μ



Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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